

# ПОДВОДЯ ИТОГИ ГАСТРОЛЕЙ

Итак, мы закончили трудный период театрального сезона — летние гастроли театра. Оглядываясь назад, на два месяца работы творческого коллектива в гг. Саратове и Энгельсе, в столице Башкирии Уфе и ее области, мы как бы соизмеряем достоинства и недостатки наших гастрольных выступлений по оценкам, которые дали им печать и общественность.

Гастроли в Саратове и Энгельсе в июне явились продолжением старого знакомства. В 1966 году «Красный факел» был принят в Саратове как театр хороших традиций, ищущий новые темы, авторов, новые театральные формы. Второе знакомство, происшедшее через семь лет, судя по отзывам, укрепило это мнение. Горячее одобрение зрителей получили спектакли «Поговорим о странностях любви», «Венецианские близнецы», «Без перчаток», «Моя любовь на третьем курсе», «Миссис Пайпер ведет следствие».

Коллектив театра выезжал со спектаклями в рабочие районы Саратова, там же проводились творческие встречи со зрителями.

В Уфе «Красный факел» был впервые. Большинство показанных здесь спектаклей вызвали интерес именно из-за круга поставленных в них проблем. Одобрение зрителей и оценку в прессе получили спектакли «Поговорим о странностях любви», «Валентин и Валентина», «Солдатская вдова», «Без перчаток».

«Венецианские близнецы». Такой спектакль, как «Поговорим о странностях любви», рецензировали и «Вечерняя Уфа» на русском языке, и газета «Кызыл Тау» на башкирском. На спектакль «Валентин и Валентина» откликнулся три печатных органа — «Кызыл Тау», «Советская Башкирия» и «Вечерняя Уфа», на «Солдатскую вдову» — газеты «Советская Башкирия» и «Вечерняя Уфа».

Подводя итог нашим гастролям, партийные, комсомольские органы наградили коллектив грамотами обкома и горкома партии — в Саратове, грамотой горкома партии и горкома ВЛКСМ — в Энгельсе. Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР «Красный факел» награжден Почетной грамотой.

В Уфе наш коллектив встречался с лучшим башкирским поэтом и мудрым человеком Мустаем Каримом, с журналистами, которые объективно и, по существу, анализировали каждый спектакль, отмечая достоинства и недостатки. Конечно, составляя репертуар будущего сезона, мы учтем справедливые замечания, и в этом также сказывается роль того доброго контакта со зрителями, который мы высоко ценили.

Свой новый сезон театр открывает 13 сентября. Он начнется гастролями по Новосибирской области.

**Н. НИКУЛЬКОВА.**  
Директор театра «Красный факел».